ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

«Горжусь, что учусь здесь...»



Нужно отдать приоритет техническим профессиям. Касым-Жомарт Токаев

«В Казахстане наиболее востребованными специалистами станут представители рабочих профессий», - говорится в проекте концепции государственной молодежной политики на 2023-2027 годы.

На протяжении десятилетий стабильно и плодотворно работает Житикаринский политехнический колледж. За годы существования учебное заведение дало путевку в жизнь более чем 200 000 выпускников.

Сегодня здесь обучаются

543 студента.

Об учебном процессе, о жизни заведения - в нашем сегодняшнем материале.

Для обеспечения асбестового горно-обогатительного комбината специалистами в 1967 году был открыт горный техникум. Первый учебный год начали 210 учащихся.

В 1976 году было построено новое здание, вместившее в себя 25 просторных и светлых кабинетов, лаборатории, слесарно-механическую мастерскую, спортивный и актовый залы, библиотеку, столовую, общежитие.

В 1987 году в техникуме обучалось 764 студента. Учебное заведение славилось своей агитбригадой, кипучей комсомольской работой, фестивалями творчества, ежегодными поездками лучших учащихся в столицы союзных республик. Большим достижением стала установка кабельного телевидения, соединившего не только аудитории, но и позволившего вести интерактивные уроки.

Переход к рыночным отношениям потребовал качественно нового подхода к подготовке кадров.

1 января 1996 года горный техникум был преобразован в региональный политехнический колледж.

2000-е стали годами успешной работы, которая получила высокую оценку со стороны органов управления образования и общественности.

В 2010 году колледж получил липлом 1-ой степени в конкурсе среди учебных заведений технического профиля. С 2013 года ведется подготовка специалистов по дуальной форме обучения.

Учебное заведение активно сотрудничает с Костанайским государственным университетом, Рудненским индустриальным институтом, Екатеринбургской горной академией, Магнитогорским государственным техническим университетом им. Г. И. Носова.

Особую роль играет умелая организация работы коллектива высококвалифицированных специалистов, призванных осуществлять педагогический процесс.

В разные годы учебным заведением руководили Пелевин В. В., Агубаев Т. М., Трандоссир С. А., Амирха-нов С. М., Кененбаева М. К., Шукманова Р. С. Сейчас эту ответственную должность занимает Аблаев М. А.

Много лет посвятили обучению и воспитанию молодежи Риттер Л. Н., Амирханова А. М., Николенко Г. М., Бортникова Н. В., Хлыстенков В. И., Хлыстенкова В. И., Радченко Л. А., Донец И. Д., Силютина Н. Г., Коксюк Г. Т., Стишенко Е. Н., Успанова Т. С., Силиян О. П., Моиспанова Г. Н., Клинг Н. И., Белич В. Н., Паневина Л. Г., Косолапова Т. А., Казанюк Т. А., Фролов Г. П., Домницкая С. А., Васюкович Т. И., Шукманова Р. С., Гайдукова Е.В., Климов Н. В., Жуманова А. М И., Островой С. В.

Среди тех, кто многие годы беззаветно предан своей профессии, - преподаватели Жакун Т. Л., Дегтярев А. Д., Григорьев Д. Ф., Миржанова Н. Б., Тайжанова А. К., Аксенова И. И., Косолапова М. Ю., Соломко Е. В., Тартаева Г. Г., Жакупов Е. Х., Золотарева И. А., Кокжанова У. А., Байтышев М. Т.

Активную деятельность ведут Байтлеуов Е. С., Хасанова М. Л., Виноградова Ю. Я., Сандыгулов Б. С., Аблаева Н. Н., Смайлов Ж. С., Исмурзинов Т. С.

Благодаря помощи и поддержке опытных коллег, молодые педагоги успешно осваивают премудрости педагогического труда.

Мастер производственного

обучения Надежда Кожатаева обучает кондитеров и поваров. Надежда Викторовна - увлеченный своей профессией специалист.

Мерамгуль Жолаушибаевна Кушкенбаева работает педагогом второй год. Творчески работающий молодой специалист заслуженно пользуется уважением коллег и обучающихся.

Колледж готовит специалистов квалификации повышенного уровня и специалистов среднего звена. В учебном заведении создана современная материально-техническая база, обучение ведется по модульной системе, позволяющей обучающимся получать глубокие знания по различным дисциплинам. Работает научное сообщество.

Отношения со стратегическими партнерами – АО «Костанайские минералы», ТОО «Комаровское горное предприятие», ТОО «МехЛит-Ком» - представлены в форме договоров о комплексном сотрудничестве.

Набор специальностей определяется потребностью основных промышленных предприятий региона и производится на конкурсной основе по среднему баллу, который высчитывается по итоговым оценкам школьной программы.

На 2023-2024 учебный год на базе 9 классов предлагается обучение по следующим специальностям: «техническое обслуживание, ремонт и эксплуатация электромеханического оборудования», «техник-электромеханик». «сварочное дело» (электрогазосварщик), «мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей», «маркшейдер», «открытая разработка месторождений полезных ископаемых» (техник-технолог), «организация питания» (повар).

Имеется также дистанционная форма обучения.

Успевающие в учебе получают стипендию. В течение учебных занятий обучающиеся обеспечиваются питанием в столовой колледжа. Для иногородних студентов предоставляется общежитие.

Историю учебного заведения пишут люди, всей душой

влюбленные в свою профессию. Интересная беседа состоялась с Юлией Яковлевной Виноградовой.

С колледжем в биографии моей собеседницы связано многое. Здесь в свое время Юлия Яковлевна получила специальность «техническое обслуживание и ремонт электромеханического оборудования». Выбор такой необычной для девушки специальности был обусловлен тем, что с детства она испытывала интерес к познанию законов электричества, с которыми ее знакомил дедушка, много лет проработавший в районных электрических сетях. Трудовую деятельность начала в колледже лаборантом. Потом появилось желание попробовать себя в роли преподавателя. К этому моменту Юлия приняла решение продолжить образование в Рудненском индустриальном институте. Сейчас она старший мастер производственного обучения.

Юлия Яковлевна не относит себя к строгим преподавателям. Для нее каждый студент - личность, с которым она старается строить партнерские отношения. Успехи ребят приносят ей радость и удовлетворение от значимости вложенного в них труда.

Заместитель директора по воспитательной работе Милана Лечиевна Хасанова рассказала о работе спортивных секций, клубов по интересам, студенческого парламента, комитета по делам молодежи. Под ее руководством строится воспитательная работа колледжа, включающая в себя мероприятия различной направленности. В учебном заведении работает волонтерский отряд «Максимум», клуб «Sanaly Urpak», клуб по вопросам семьи. По линии профориентационной работы ребята участвуют в экскурсиях, профессиональных пробах. 13 апреля здесь прошел областной семинар по концепции «Читающий колледж». 19 апреля планируется поездка в район им. Беимбета Майлина на Фестиваль молодежи.

Планов и идей у студентов колледжа много. Разносторонняя деятельность, организация культурно-массовых, спортивных мероприятий, профилактика правонарушений - неотъемлемая часть работы, которая играет важную роль в формировании личности, раскрытии способностей и талантов ребят.

Арман Серикович Таликбаев – преподаватель английского языка. Он активный участник общественной жизни колледжа, является председателем студенческого парламента, а также привлекает молодежь к занятию спортом, руководит секцией пауэрлифтинга.

Военно-патриотическим воспитанием руководит преподаватель начальной военной подготовки Арман Кумисбекович Адибаев. Задачей педагога является подготовка обучающихся к предстоящей службе в Вооруженных силах республики, воспитание патриотических чувств у молодежи. Обучающиеся показывают не только хорошие теоретические знания военной дисциплины, но также обладают отличными практическими навыками. Гордость педагога - военнопатриотический кружок «Жас Сарбаз». Организованное

дежурство по колледжу, в которое вовлекаются участники кружка, воспитывает ответственность, дисциплинирует ребят и помогает держать под контролем порядок в учебном заведении.

В колледже создан музей, состоящий из трех залов. Его экспонаты представляют огромный интерес. В одном из залов - история колледжа. Уникальное достояние - постоянно действующая выставка горных сооружений и оборудования, на которой собраны экспонаты, созданные руками учащихся. В зале боевой славы проходят уроки мужества, встречи с воинами-интернационалистами. Впечатляет стена, на которой фамилии наших земляков, отдавших жизни в Великой Отечественной войне.

В прошлом году на областном военно-патриотическом фестивале обучающиеся колледжа показали хорошие результаты, вошли в тройку лучших команд области.

Преподаватели, с кем удалось побеседовать, единодушны во мнении, что наряду с качественным обучением важным аспектом является воспитание и подготовка молодежи к самостоятельной жизни, формирование многогранной личности с активной гражданской позицией, обладающей лучшими человеческими качествами.

Благодарность ребят, которые приходят в колледж со словами признания после окончания учебы, после службы в армии уже состоявшимися людьми, - главный итог целенаправленной работы педагогов.

К разговору об учебном заведении присоединились и обучающиеся.

Ислам Испулов большое внимание уделяет учебе и спорту, он обучается по специальности «техник-электромеханик». Сейчас проходит производственное обучение. Ему нравится наладка и регулировка электрооборудования. Гордится тем, что учится именно здесь.

Любовь Ключникова – президент студенческого Парламента, Таир Бакитжанов – член Парламента. Оба получают специальность маркшейдера, учатся на 2 курсе. Члены органа самоуправления, в который входят восемь фракций, руководят студенческой жизнью колледжа. Ребята рассказали об интересных мероприятиях, которые позволяют раскрывать способности и таланты, помогают сплочению молодежи. Радует, что активных ребят много.

Мои собеседники рассказали о предстоящем региональном чемпионате рабочих специальностей World Skills. Совсем скоро в колледж приедут гости из разных районов области. В этот раз профессиональное мастерство покажут сварщики и маркшейдеры.

Студенты и преподаватели являются лауреатами областных, республиканских и международных конкурсов. Перспективы развития связаны с внедрением научно обоснованной модели формирования профессиональной компетенции.

Житикаринский политехнический колледж по праву можно назвать кузницей рабочих кадров.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.